

ОБРАЩЕНИЕ С МЕДИЦИНСКИМИ ОТХОДАМИ

А. П. Ветошкина

Первую Международную конференцию «Обращение с медицинскими отходами» провел в Москве 19 марта 2019 г. Центр профессионального образования «Парадигма», собрав свыше 130 участников.

На прошедшей в Москве конференции «Обращение с медицинскими отходами» более 20 специалистов выразили в своих выступлениях позиции представителей органов власти, надзорных органов и экспертов по вопросам нормативно-правового регулирования в сфере обращения с отходами медицинской и фармацевтической деятельности.

Модератор конференции В. В. Жуков, член Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации ФС РФ и исполнительный директор НП «Национальный центр эколого-эпидемиологической безопасности», обратил внимание участников конференции на необходимость подготовки предложений по гармонизации экологического и санитарного законодательства в сфере обращения с медицинскими отходами во исполнение поручения Президента России от 27.12.2016 по итогам заседания Государственного совета по вопросу «Об экологическом развитии Российской Федерации в интересах будущих поколений». (Пр-140ГС, ч. 2, подп. «г» п. 1 перечня поручений Президента Минприроды России, Минздраву России и Роспотребнадзору). Поручение не выполнено до настоящего времени. Участникам конференции необходимо сконцентрироваться на подготовке предложений, которые могут способствовать решению этого сложного вопроса.

О работе органов Санэпиднадзора и экспертов по совершенствованию законодательства в сфере обращения с медицинскими отходами рассказал Н. В. Русаков, академик РАН,

д. м. н., профессор, заслуженный деятель науки России, подчеркнув, что общеизвестные проблемы безопасного обращения с медицинскими отходами не находят своего решения.

На фиксации органами Росприроднадзора законодательных коллизий и пробелов в государственном регулировании и надзоре за обращением с медицинскими отходами подробно остановилась в своем выступлении Н. Р. Соколова, и. о. заведующего базовой кафедрой Росприроднадзора РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина.

Научный сотрудник отдела экологического и аграрного законодательства ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ» М. В. Пономарев рассказал о проблемах привлечения к юридической ответственности за нарушение правил обращения с медицинскими отходами.

Заместитель директора по инновациям ФГБУ УралНИИ «Экология» А. З. Ощепкова рассказала о возможности упростить обращение с медицинскими отходами путем внесения изменений в приказ Минприроды России от 30.09.2011 № 792 «Об утверждении Порядка ведения государственного кадастра отходов».

Эксперт Комиссии по экологии, энергетике и устойчивому развитию Общественной палаты г. Москвы Н. В. Синькова посвятила доклад той опасности для среды обитания и для здоровья человека, которая сформировалась в России в связи с отсутствием государственного регулирования обращения с медицинскими отходами.

Заместитель министра природы и циклической экономики Ульяновской

области Г. Э. Рахматулина, директор ООО «НПО «Экология», депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов С. Н. Лебедев и ряд других выступающих выдвинули предложения по гармонизации законодательства в сфере обращения с медицинскими отходами.

Начальник отдела охраны окружающей среды Группы компаний STADA «НИЖФАРМ» Г. Э. Давлиева отметила, что при совершенствовании экологического и санитарного законодательства в сфере обращения с отходами необходимо разделять отходы медицинской и фармацевтической деятельности по производству лекарственных средств и медицинских изделий, а также деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний и генно-инженерно-модифицированных организмов в медицинских целях.

Последняя сессия конференции была посвящена технологиям обезвреживания (обеззараживания) медицинских отходов в России, результатам сравнительных исследований наиболее распространенных установок обеззараживания медицинских отходов.

По результатам конференции планируется подготовить резолюцию и направить ее в Минздрав России, Минприроды России, в Общественную палату России. Решено также сформировать группу экспертов для работы по обсуждаемой тематике.

Журнал «ТБО» является информационным спонсором конференции, материалы которой планируется представить в одном из ближайших номеров. ♻️